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1. Az F emlékezetmentes forras szimbolumai és _azok eltfordulasi valoszinlségei:
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a) Hatarozza meg az F forras entropiajat! (3 pont)
b) Keressen F forrashoz optimalis kédot! (3 pont)

c) Hatarozza meg az igy megkapott kédra az atlagos kédszéhosszot! (4 pont)

Csoportositsuk az F forrasbél 13 egymast kévetd szimbolumokat. Vizsgaljuk az igy létrejott 0j F13
forrast.

d) Hatarozza meg F13 forrasszimbalumainak szamat! (3 poni)

e) Hatarozza meg F13 entropiajat! (3 pont)

f) Optimalis kodolas esetében mekkora tomdarités javulast érhetlink el a b) ponthoz képest? (4
pont)

2. AM-DSB modulator kimend jele:

5 s (1) = 5cos(1800 )+ 10 cos(2000) + 5 cos(w,1) [V]
Hatarozza meg

@, értéket, (2 pont)

5,,(t) modulalé jelet, (3 pont)

I vivéfrekvenciat, (2 pont}

5 4, (t) maximalis és minimalis értékét, (4 pont)
modulaciés melységet, (3 pont)
a modulalt jel spektrumat, (3 pont)

a vivofrekvencias komponensben és az ¢sszes oldalsavokban |&vo teljesitmények aranyat. (3
pont)
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3. Egy cellds rendszer azonos magassagl bazisdllomas antennakkal és mobil allomas
antennakkal épiil fel. A rendszer megfeleldé mikddéséhez legalabb 19.5 dB-es jel-interferencia
viszony szlkséges. A csatornaosztas 200 kHz, a rendelkezesre allé frekvenciasav 8 MHz mind
uplink, mind downlink iranyban.

Az ellatando teriilet 20 km® |, és 50 csatorna/km® siir(iséggel kell tervezni.

a) Hany cella telepitése szikséges a fentiek figyelembe vételével, kétutas terjedést feltételezve?

(8 pont)

b} Mekkora lesz a cellak sugara ekkor azonos cellaméreteket feltételezve? (5 pont)

c) Hogyan befolyasolna a tervezést, ha a kétutas terjedés helyett szabadtéri terjedés valésulna
meg? (nem kell a tervezést Ujra végrehajtani, ha enélkll is tudja valaszat indokolni) (7 pont)

4. Az s4f) spektralis teljesitmény slriségl folyamatot H(f) atviteli fuggvenyl szlrovel szirjik (
B=40 kHz), majd a sz(ird kimenetén megjelend jelet 500 ps idékdzénként mintavetelezzik.
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a) Tervezzen optimalis elsé ill. masodfok( prediktort a mintavett folyamatral (12 pont)
b) Szamitsa ki az két prediktor becslési hibait! (8 pont)
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5. Jeldlie meg az aldbbi tesztkérdésekben az igaz valaszokat. Egy kérdéshez, tobb helyes valasz
is tartozhat. Minden kérdéshez ket pont tartozik, részpontokat is adunk.

Sztochasztikus folyamatok

a) Egy gyengeén stacionarius sztochasztikus folyamat sirlisegfliggveénye az iddeltolasra invarians.
b) A Gauss folyamat korrelacios flggvénye a haranggdrbe

c) Az ergodikus folyamatoknal az id6atlagok megegyeznek a sokasag (statisztikai) atlagokkal.

AJD atalakitas
a) Csak savhatarolt jeleket lehet veszteség nélkll mintavételezni.

b) Csak a nem-egyenkdzli kvantalasbol szarmazik kvantalasi zaj.
c) PCM-ben 24 bites kvantalot alkalmaznak.

Entrépia és csatornakapacitas

a) A BSC kapacitasat a forraseloszlas hatarozza meg.

b) Az entrépia egyenletes eloszlas esetén maximalis.

c) Az atlagos kodszohossz elvi alsd hatara a BSC hibavaloszintsége.

Hibajavitd kodolasnal

a) ageneratormatrix oszlopvektorai linearisan figgetlenek,

b) a paritasellendrzéi matrixot egy kodszoval megszorozva a szindromavektort kapjuk,
c) a generatormatrix sorainak a szama megegyezik az (izenetevektor hosszaval.

Zaj
a) A zajtényezd és zajhtmérséklet egymasba atszamolhato fogalmak.

b) Minél zajosabb egy erésité, annal jobb, ha egy atviteli lancban minel hatrabb helyezkedik el.
c) A termikus zajt mindig Gauss folyamattal modellezzik.

Tébballapotl modulaciok
a) A tobballapoti modulaciékat a jel-zaj viszony javitasa érdekében kell alkalmazni.

b) A 16-QAM segitségével 16-szoros adatatviteli sebesseég novekedes erhetd el.
c) A binaris PSK is tébballapoti modulacio.

Cellas rendszerek

a) A digitalis rendszerek jel-zaj viszony kiisz6be tipikusan kisebb az analég rendszerekénél
b) Az 5-Os furtmeéret egy engedélyezett értek

c) A furtméret novelésével ndvekszik a cellas rendszer kapacitasa

Pszichofizikai jellemzék
a) a hangintenzitas

b} a szintelitettség

c) ahangossag

A foldi atmoszféraban a levegd térésmutatdja

a) a magassaggal ndvekszik

b) fligg a légnyomastdl és a levegd homersekletétdl
c) figgetlen a levegd paratartalmatol

Az Aloha eljaras

a) réselt realizacioja hatakonyabb, mint az egyszeri

b) a véletlen hozzaféréses madszerek egyik tagja

c) esetén az Uzenetek kozétt nem fordulhat elé Otkdzés

Elegtelen Elegseges Kozepes J6 Jeles

0-39 pont 40-53 pont 54-67 pont 68-81 pont 82-100 pont




